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Hz áruhitelezők kijátszása ellen.
Dacára minden törvényes rendszabály­

nak amelyek a csalárd üzletátruházások , 
meggátlására alkottattak, mégis eleg nagy 
azoknak az eseteknek a száma — külo- 
nősen az ország egyes vidékein a vegyes- | 
kereskedések és kiskorcsmák köreben — 
amidőn az üzlettulajdonos a hitelezőt csa­
lárd fizetésképtelenség utján megkárosítja. 
Az eljárás receptje ismeretes: a paciens 
fizetésképtelenséget szimulálva, formális 
egyezséget ajánl, de oly minimális kvóta 
kínálásával, hogy azt a hitelezőknek vissza 
kell utasitaniok. Mivel ilyenképen az egyez­
ség meghiúsul, amit a ravasz adós eleve 
igen jól tud, valaminö „Strohmann“, eset­
leJ rokon által birói foglalást vezettet maga 
elten, az árverésen az árukészletet és beren­
dezést potom áron megvásároltatja, hogy 
azután nejének neve alatt uj életre kelve 
s a hitelezőknek, akiknek az áruja az üz­
letben van, fittyet hányva, vígan tovább 
folytassa az üzletet.

Azok, akik régi és sajnos, nagyon sok­
szor bevált recept szerint igyekeznek va­
gyonuk létalapjait megszerezni az árut hite­
lező nagykereskedők bőrére, abban bíznak, 
hogy hitelezőik csődöt nem kérnek ellenük, 
tudva azt, hogy a mai csődeljárás mellett 
úgy sem nyernének vele semmit, másrészt 
pedig a bűnvádi feljelentéstől sem igen 
félnek az illetők, mert az, ha nem felmen­
téssel, hát legfeljebb igen enyhe bünte­
téssel szokott rájuk nézve végződnie, ha 
ugyan a hitelezők, kik mindezzel mitsem 
nyernek, hajlandók volnának a feljelentest 
megtenni. A főgondjuk ezen csalárd üzlet­
nek szerzőinek arra irányul, hogy az ipar­

jog mellett az italmérési és dohányeladási 
jogosítványok átruházását nejükre vagy más 
hozzátartozójukra kieszközöljék. Ez rajuk 
nézve elsőrendű fontossággal bír, mert mm 
ismeretes, a vidéken nemcsak a korcsma­
üzletnek az alapja az italmérési jog, ha­
nem a fűszer- és vegyeskereskedéseknek, 
amelyek nálunk vidéken a kereskedelem 
föformájává, a gerincét a poharazasi es do- 
hányárusitási jog adja meg. Éppen ezert a 
legnagyobb mértékben kívánatos volna azt 
megakadályozni, hogy e jogosítványok ne 
lehessenek ily csalárd átruházások tárgyai 
Erre pedig egyedül alkalmas eszköz és mod 
volna^ az illetékes kereskedelmi és ipar­
kamara véleményének bekérése minden 
olyan esetben, amikor nem szólva az üz­
lettulajdonos haláláról, italmérési es do- 
hányá.-usitási engedélyek átruházása kéretik.
A kamarák, amelyek inkább a közható­
ságok, állandóan élénk kontaktusban van­
nak az eleven üzleti élettel, a leghivatot- 
tabbak annak a megítélésére, vájjon a kert 
jogátruházás nem-e egy ily csalárd machi­
náció egy mozzanata. És a kam arak nal vi­
szont meg van a garancia is, hogy csak 
akkor fogják felemelni tiltakozó szavukat, 
ha az illető folyamodót csakugyan a hite­
lezők tisztességtelen megkárositási szán­
déka vezeti. A tisztességes kereskedelem 

j érdekében állana tehát, hogy a pénzügyi 
: hatóságok utasittatnának, hogy tegyék meg 
1 azt, amit ma is jogukban áll megtenni, de 

amit nem tesznek meg: szólítsak fel vele 
ményadásra a kamarát az olyan folyamo­
dásokra vonatkozólag, amelyeknél fenforog 
a lehetőség arra, hogy az italmeresi va^ 
dohányárusitási jogosítvány kérője a szo­
bán forgó csalárd üzelemben reszes. Az
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eszme a budapesti kamarában vettetett fel 
és a teljes ülés határozatához képest a 
kamara most felirt a pénzügyminiszterhez, 
kérve, hogy utasítsa a pénzügyigazgató­
ságokat a kamara véleményének beszerzé­
sére a szóban forgó esetekben.

fl májusi menetrend főbb változásai.
A magyar királyi államvasutak vonalain és az 

általuk kezelt vasutakon f. évi május hó 1-én a 
nyárt menetrend lép eleibe, mely a jelenleg ér­
vényben levő teli menetrenddel szemben a hoz­
zánk közeteső vonalakon a következő lényegesebb 
változásokat tartalmazza:

A budapest—zimony..belgrádi vonalon.
A Bosznabród, Szabadka felől Budapest kel. p. 

udvarra jelenleg d. u. 12 óra 15 perekor érkező 
gyorsvonat későbbre fektettetik. Érkezése Buda­
pest kel. p. udvaron d. u. 1 óra 40 perckor lesz.

Belgrad felől Budapest kei. p. udvarra d. u.
1 órakor érkező gyorsvonat megállása Kiskun­
halason, Fülöpszáliáson es Kunszentmiklós-Tas- 
son megszüntettetik.

A Szabadka bátaszék—ujdombóvári vonalon.
A jelenlegi reggelt es esti két alternatív vonat­

pár megszüntettetik. helyettük egy uj vonatpár 
helyeztetik forgalomba, mely Ujdombóvárott a 
Fiúméból este 6 órakor induló ill. oda reggel 7 
ura in perckor érkező gyorsvonatokhoz fog csat­
lakozni.

A sárbogárd bátaszéki vonalon.
A Sarbúgárdrói reggel 4 óra 30 perckor induló, 

Bataszékre d. e. 7 óra 36 perckor érkező, feb­
ruár 15-töl október 31-ig közlekedett személy- 
\ mat megszüntettetik, helyette a Sárbogárdrói 
éjjel 3 ura 20 perckor induló, Bátaszékre reggel 
6 óra 23 perckor érkező, eddig csak november 
1-tA február he 14-ig közlekedett személyvonat 
az egész éven át fog közlekedni.

Az ujdotnbóvár—dáljai vonalon.
Az Eszekről Dáljára reggel 4 óra 18 perckor 1 

induló, valamint a Dáljáról Eszekre éjjel 11 óra 
34 perckor érkező vonat megszüntettetik. E vi­
szonylatban — csatlakozással Bálján Bosznabród 

ill, Bosznabród felől — egy uj vronatpár 
helyeztetik forgalomba, mely Eszékről ejjel 10 j 
óra 46 perckor fog indulni, ill. reggel 4 óra 09 
perckor fog Eszékre érkezni.

A Daijáról d. e. 10 óra 40 perckor induló és 
a folytatását kepező, Ujdombóvárra jelenleg d. u. j 
4 ura 55 perckor érkező vonat — menetének 
gyorsítása mellett — Ujdombóvárra már d. u. '• 
4 óra 18 perckor fog érkezni.

A szentlőrinc—nasici vonalon.
A Szentlörincre jelenleg d. u. 3 óra 29 perc­

kor érkező, valamint az onnan d. u. 4 óra 25 
perckor induló vonatok — menetük gyorsítása 
mellett korábbra fektettetnek.

A pécs—bátaszéki vonalon.
A Pécsről Bátaszékre jelenleg d. e. 8 óra 13 

perckor erkezö személyvonat Bátaszékre már 
reggel 7 óra 56 perckor fog érkezni s így Báta- 
széken csatlakozni fog az onnan Ujdombóvár 
tele d. e. 8 órakor induló személyvonathoz.

Az üszög—pécs—barcsi vonalon.
Barcstól Szentlőrincig egy uj vonat helyeztetik 

forgalomba, mely Barcstól reggel 4 óra 40 perc- 
i *tor indulni és Szentlörincre reggel 6 óra 44 

perckor fog érkezni.
A budapest kel. p.-udvar—fiumei vonalon.

A Budapestről d. u. 12 óra 20 perckor induló 
személyvonat Cjdombcívárról a jelenleginél későb­
ben, vagyis d. u. 5 óra 19 perc helyett, csak 
este 6 óra 12 perckor fog indulni, miáltal Uj- 
clombováron felveszi az oda Budapest és Pécs 
felől este 6-7 pkor érkező gyorsvonat csatlako­
zását. A szóban levő személyvonat menete Uj- 
combóvártól Fiúméig gyorsittatik, úgy, hogy 
hiúméba a jelenleginél csak 6 perccel fog későb­
ben érkezni.

A Fiúméból este 9 óra 25 perckor induló, 
Budapestre este 8 óra 05 perckor érkező sze­
mélyvonat Fiúméból későbben, azaz éjjel 10 óra 
25 perckor fog indulni és csatlakozni fog a 
St -Peter felől ejjel 10 óra 16 perckor Fiúméba 
erkezo deli vasúti gyorsvonathoz. Érkezése Buda­
pesten változatlan marad. A múlt évben Skradtól 
Fiúméig jt.nius 1. és szemptember 30. között 
közlekedett vasár- és ünnepnapi vonat ugyanarra 
az időtartamra ismét forgalomba helyeztetik.

Az Ujdombóvárról jelenleg d. u. óra 23 perc­
kor induló Budapestre éjjel 10 óra 55 perckor 
érkező közvetlen személyvonat — menetének 
gyorsítása mellett — Ujdombóvárról d. u. 4 óra 
30 perckor fog indulni es Budapestre már este 
9 óra 15 perckor fog érkezni.

A Kaposvárról Ujdombóvárra reggel 4 óra 36 
perckor induló, valamint az Ujdombóvárrcil Kapos- 
v.irra reggel 7 óra 46 perckor érkező személy­
szállító vonatok megszüntettetnek.

HÍREK.

— A bonyhádi kaszinó bankettje.
A bonyhádi kaszinó Perczel Béla újonnan 
választott főszolgabíró és Szentiványi Miklós 
volt főszolgabíró tiszteletére lakomát ren­
dezett szombat este, melyen 150-en vettek



BONY HAD ES VlDtKE 3

részt. A nagyvendéglő dísztermét a ban- 
kettező közönség teljesen megtöltötte. A 
banketten részt vett Perczel Dezső vbt. ta­
nácsos, a völgység! járás teljes jegyzői kara, 
a bonyhádi társadalomból sokan, a köz­
pontból : Simontsits Elemér alispán, Forster 
Zoltán főjegyző, Kiss Ernő dr. t. ügyész, 
Éri Márton dr. tb. főjegyző, Haypál Sándor 
dr., Fördős Mihály, Puly István gazd. fel., 
ifj., Perczel Dezső, Kenézy Endre és Ke- 
nézy László, továbbá a' vidékről idősb 
Perczel Béla, Förster István, ifj. Kardos 
Kálmán, Szentiványi Miklós a lakomáról 
távol maradt.

— Állami tanítók fürdőkedvezménye. Se­
rényi Béla gróf földmivelésügyi miniszter elren­
delte. hogy az állami tisztviselőket az állami 
gyógyfürdők az idén is kedvezményben részesít­
sék. A rendelet szerint XI—VII. fizetési osztályba 
tartózó állami tisztviselők özvegyei és hozzátar­
tozói Herkulesfürdőn, Vízaknán, Ránkfüreden, 
Fenyőházán, Tátralomnicon, egy-egy szoba hasz­
nálatát egy havi időtartamra részben díjmentesen, 
részben pedig percent engedményekkel igénybe 
vehetik, csupán a takarításért kell naponta cse­
kély díjazást fizetni. A miniszter rendelkezése 
folytán a fürdő használata is díjmentes.

— Honvédkerületi parancsnoki ki­
nevezés. A nyugalomba vonuló Lóskay 
Gábor altábornagy, székesfehérvári V. hon­
védkerületi parancsnok helyére Wieber 
Adorján vezérőrnagyot, Tékus Vilmos szek­
szárdi m. kir. p. ü. tanácsos sógorát, ne­
vezte ki a király.

— Magántanulók vizsgái. Azon vár­
megyebeli magántanulók, kik a folyó tanév 
végén a polgári iskoláknál óhajtanak vizs­
gát tenni, az ez iránti kérvényeiket legké­
sőbb folyó évi május hó 3-ig az illető pol­
gári iskola igazgatóságához küldjék be.

— Frühwirth kanonok ünneplése. Április 
18-án, csütörtökön kedves ünnepeltetésben ré­
szesítette a dombóvári esperesi kerület papsága 
Frühwirth Géza gyulaji esperesplébánost, a pécsi 
székeskáptalan nemrég kinevezett tiszteletbeli 
kanonokját. Frühwirth kanonok ezen a napon 
barátságos ebédet adott, melyen paptársain kivül 
az Esterházy-kegyuraság képviselői, továbbá Nagy 
István dombóvári főszolgabíró, lovag Paál József 
autonómiai képviselő, a helyi jegyzők és tanítók 
voltak jelen. Ezt az alkalmat használta fel a 
dombóvári esperesi kerület papsága arra, hogy 
kerületi esperese iránt érzett szeretetét kimutassa. 
Kovács Antal szakályi plébános, az esperesi kerü­

let jegyzője üdvözölte gyönyörű szép beszédben 
Frühwirth kanonokot s átadta neki paptársai aján­
dékát, egy szép ezüst pacifikáiét (kézi feszületet). 
Frühwirth kanonokot annyira meghatotta Kovács 
Antal remek üdvözlő beszéde és paptársainak 
szeretete, hogy alig tudta háláját és köszönetét 
előttük kifejezni.

— A Bonyhádi Takarékpénztár dom­
bóvári fiókja. A Bonyhádi Takarékpénz­
tár Dombóvárott fiókot állít s oda titkári 
minőségben Cservényi Alajost, mostani egyik 

I. könyvelőjét küldte ki.
— Uj tanító. A kisdorogi róm. kath. 

iskolaszék a megüresedett osztálytanítói 
állásra Welledits Lászlót választotta meg.

— Fizetésemelést kér a hóhér. Báli panasz­
kodik, hogy a mai drága időben törvényes illet­
ményeiből nem tudja szomorú kötelességét telje­
síteni, mert ráfizet. Ezért egy beadványban fizetés- 
emelést kért, amelyet az ügyészség pártolólag már 
föl is terjesztett az igazságügyminiszterhez. A 

I hóhér kijelentette, hogy ha kérését nem teljesitik, 
i lemond állásáról. Mivel Balinak legközelebb a 
í veszprémi törvényszéknél is alighanem dolga akad, 
1 valószínű, hogy soronkivül és gyorsan teljesíteni 

fogják kérését.
— Kántortanitó választás. Az el­

halálozás folytán megüresedett somogy- 
nagyberényi kántortanitói állásra f. hó 16-án 
20 pályázóval szemben, egyhangúlag Walcz 
János magyarhertelendi kántortanitót válasz1 
tották meg.

— Mezőgazdasági tanfolyam néptanítók 
és gazdasági tanítónők számára. A m. Kir. 
földmivelésügyi miniszter a kisebb fokozatú is­
métlő iskolához a gazdasági tárgyak tanítására 
hivatott népiskolai tanítók gazdasági kiképzése 
céljából folyó évi julius hó 18-tól bezárólag 
augusztus hó 18-ig az algyógyi, adai, békés­
csabai, breznóbányai, hódmezővásárhelyi, jász­
berényi, karcagi, lugosi, pápai, rimaszombati, 
nagyszentmiklósi, somogyszentimrei szilágysom- 
lyói, szabadkai és csáki (ezelőtt Csákóvár, femes 
vármegye) földmives iskolánál 20—20 összesen 
300 néptanító, folyó évi julius hó 1-től julius hó 
31-ig terjedő időben pedig a kecskeméti föld­
mives iskolánál hasonló célból 20 tanitónő ré­
szére mezőgazdasági tanfolyamot rendez. A tan­
folyamon résztvevő tanítók (tanítónők) 100 azaz: 
Egyszáz korona segélyt élveznek, melyből 40 K 
ellátási dij levonása után 30 K a jelentkezéskor, 
30 K pedig a tanfolyam befejezésével fog ki­
fizettetni. A tanfolyamon résztvevő azon nép­
tanítók (tanítónők) részére, kik a legnagyobb 
szorgalmat és a legjobb előmenetelt fogják tanú­
sítani a földmivelésügyi miniszter minden egyes 
iskolánál egy-egy 100, 50 és 50 koronás, össze-
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sen három jutalmat engedélyezett. Ezeket az ösz­
töndíjakat lehetőség szerint a miniszter kiküldöttje 
a vizsgán fogja az illetőknek odaítélni. A tan­
folyamokra tényleg alkalmazásban levő olyan 
néptanítók (tanítónők) vétetnek fel, kik mező- 
gazdasági tanfolyamot még nem végeztek. Fel­
vételi kérvényt a földmiveiesügyi miniszterhez kell 
címezni és folyó évi június hó 1-ig a tanítónők 
pedig folyó évi május hó 20-ig az illetékes tan- 
feliigyelösvgnél benyújtani. A jelölést a tanfelü- 
gyeiöseg javaslatára a vallás- es közoktatásügyi 
miniszter teljesiti. Budapest, 1912. március hó 27.

162 1. 1912. végrh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102., illetőleg az 1908. évi XL1. t.-c. 19. §-a 
érteimében ezennel közhírré teszi, hogy a szek­
szárdi kir. törvényszéknek 1912. évi 2116. számú 
végzése következtében Dr. Eisenberg Bernát ; 
bonyhádi ügyvéd által képviselt Leipcziger cement 
Industrie markraustádti cég javára 500 márka 1 
s jár. erejéig 1912. évi március hó 26-án fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
8c* I koronára becsült következő ingóságok, u. m.: 
eg> dr. Gáspár-féle cement lapprés és 8000 drb 
cement lap nyilvános árverésen eladatnak.

Melv árverésnek a bonyhádi kir. járásbíróság 
1912-ik évi V. 77 2 számú végzése folytán 5oO 
kor. tőkekövetelés ennek 1911. évi december hó 
15. napjától járó 6 kamatai, 1 0 váltódij és
eddig összesen 91 kor. 42 fillérben biróilag már 
megállapított, költségek erejéig, Bonyhádon al­
pereseknek Patak-utca 277. szám alatti lakásán 
leendő megtartására 1912. évi május hó 3-ik 
napjának délelőtti ,10 órája határidőül ki­
tűztük és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg. hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 
t«t8 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is'le és felülfoglaltatták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. 
évi LX. t.-c. 20 §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Bonyhád. 1912. évi április 23. napján.
Faragó József kir. bir. végrehajtó.

Gözcséplőgép
felszerelve kedvező árban azonnal eladó. Bővebb 
felvilágosítást ad Réder János Bonyhádon. 
A gép megtekinthető Schleier Henriknél Wind- 
flögel pusztán Bonyhád mellett. 2-»

Értesítem a gazdaközinséget,
hogy vízimalmomat finom rozsörléshez uj szer­
kezettel szereltem fel s igy a legszebb lisztet
állíthatom elő. Réder János molnár Bonyhád.
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Mindennemű

NYOMTKTVÁNYT
legolcsóbban készít a

Hirlapnyomda aonjhád,
Perczel Mór-u 223 (Ermel-ház).

szerű reklám idővel 
ezerszeresét hozza meg 
a befektetett tőkének.

Qvjuh egészségünket 
fertőzésektől!
és ezért csak a baktériummentes 
:—: és kiváló jó :—:

pécsi Tettyey kristály- 
tiszta üdítő és borvizet
igyuk, mely nemcsak a legkel­
lemesebb izü, hanem a leg­
olcsóbb szénsavas asztali viz.

Kapható minden fttszerüzletben 
és vendéglőben!
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